
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/09/2022 
 
Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης    
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Σε απόγνωση οι παραγωγοί της Ηλείας, εξαιτίας της νέας ΚΑΠ που 

τους επιβάλλει έξοδο από τη συνδεδεμένη ενίσχυση» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από παραγωγούς της τοπικής κοινωνίας της Ηλείας, όλοι τους 
βρίσκονται σε απόγνωση, εξαιτίας των νέων δεδομένων που εισάγει η Κοινή Αγροτική 
Πολιτική (ΚΑΠ) για την περίοδο 2023- 2027. Σύμφωνα με αυτήν, θεωρείται ως δεδομένη 
η έξοδος από τη συνδεδεμένη ενίσχυση των χυμοποιήσιμων εσπεριδοειδών, της 
σταφίδας και της βιομηχανικής τομάτας. Πλέον, μεγάλο πρόβλημα δημιουργείται στην 
παραγωγική διαδικασία, δεδομένου ότι τα τρία αυτά προϊόντα αποτελούν τη βασική 
ενασχόληση άνω του 80% του αγροτικού πληθυσμού της περιοχής. Σύμφωνα με το 
αρμόδιο Υπουργείο προτείνεται στους παραγωγούς τέτοιων προϊόντων να 
συσπειρωθούν ως καλλιέργειες γύρω από ομάδες παραγωγών και συνεταιρισμούς, 
εξασφαλίζοντας πόρους για αναδιάρθρωση, μεταποίηση και προώθηση, αντί του 
καθεστώτος της συνδεδεμένης ενίσχυσης. Ο αγροτικός κόσμος της Ηλείας μπροστά στις 
δυσάρεστες γι’ αυτούς εξελίξεις που φέρνει η νέα ΚΑΠ βλέπει το μέλλον τους να 
διαγράφεται δυσοίωνο. Ως τώρα, θεωρούσαν σημαντική βοήθεια, ανάσα τα χρήματα 
που έπαιρναν από τη συνδεδεμένη ενίσχυση, ειδικά σε μία περίοδο που όλα έχουν 
ανέβει στα ύψη εκτινάσσοντας μαζί τους το κόστος παραγωγής. Από την άλλη, όπως 
επισημαίνουν, τη στιγμή που το συνολικό κονδύλι για τις αναδιαρθρώσεις σε 
πανελλαδικό επίπεδο δεν ξεπερνάει τα 170 εκ ευρώ, με το ποσό αυτό να μην επαρκεί 
ούτε για το συμπύρηνο ροδάκινο, είναι αστείο να γίνεται λόγος για έξοδο από τη 
συνδεδεμένη ενίσχυση και δίκαιη αγροτική πολιτική. Όλοι τους συμφωνούν ότι η έξοδος 
από το καθεστώς της συνδεδεμένης ενίσχυσης θα βάλει ταφόπλακα και θα αποτελέσει 
καταστροφή για την αγροτική οικονομία και παραγωγή του νομού. Ζητούν από την 
Πολιτεία να μην εξακολουθήσει τη ζημιογόνα και καταστροφική εμμονή της στην 
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απόφαση αυτή. Είναι διατεθειμένοι, όπως λένε, να αντιδράσουν δυναμικά, προκειμένου 
να μην επιτρέψουν να οδηγηθεί σε μαρασμό και εξαθλίωση η αγροτιά της Ηλείας με ό,τι 
αυτό συνεπάγεται σε πανελλαδική κλίμακα για την αυτάρκεια του πρωτογενούς τομέα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1.Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να μην 
επιτρέψετε να οδηγηθεί σε μαρασμό και εξαθλίωση η αγροτιά της Ηλείας με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται σε πανελλαδική κλίμακα για την αυτάρκεια του πρωτογενούς τομέα; 
 
2.Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες διατήρησης του καθεστώτος της 
συνδεδεμένης ενίσχυσης, τη στιγμή που οι πόροι από τα κονδύλια της αναδιάρθρωσης 
έχουν αποδειχθεί ότι είναι πολύ λίγοι για να καλύψουν τις πραγματικές ανάγκες των 
αγροτικών πληθυσμών; 
 
3. Συνειδητοποιείτε ότι εγκαταλείποντας στην τύχη του τον πρωτογενή τομέα 
παραγωγής εξωθείτε σε παραίτηση πολλούς Έλληνες αγρότες με ό,τι αυτό συνεπάγεται 
για την αυτάρκεια της χώρας σε γεωργικά προϊόντα; 
 
4. Δεδομένου ότι η απόγνωση, η απογοήτευση και το οικονομικό αδιέξοδο δεν είναι 
καλοί σύμβουλοι και κατ’ επέκτασιν η αντίδραση ενός χρεοκοπημένου και 
απογοητευμένου ανθρώπου δεν μπορεί να προβλεφθεί, τι προτίθεσθε να κάνετε, 
προκειμένου να μην οδηγηθούμε σε κοινωνικά αδιέξοδα και αναταραχές; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




